
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. मगै्नीशियम रिबन को जलान ेपि कौन-सा पदार्थ बनता ह?ै
A. मैग्नीशियम नाइट्रेट
B. मैग्नीशियम सले्फट
C. मैग्नीशियम ऑक्साइड
D. मैग्नीशियम क्लोिाइड (C)

व्याख्या : मैग्नीशियम ऑक्साइड एक सफेद चूर्थ होता है जो 
मैग्नीशियम रिबन को जलाने पि बनता है।

2. दधू स ेदही बनना ककस प्रकाि का परिवतथन ह?ै
A. भौततक परिवतथन
B. िासायकनक परिवतथन
C. तमश्रर् प्रक्रिया
D. क्रिस्टलीकिर् (B)

व्याख्या : दधू से दही बनना एक िासायकनक परिवतथन है शजसमें एक 
नया पदार्थ बनता है।

3. भौततक परिवतथन की तविषेता क्या है?
A. नया पदार्थ बनता है
B. केवल भौततक गुर्ों में परिवतथन होता है
C. ऊष्मा उत्पन्न होती है
D. गैस कनकलती है (B)

व्याख्या : भौततक परिवतथन में केवल आकाि, आकृतत, अवस्था जैसे 
भौततक गुर् बदलते हैं।

4. कनम्नलललित में से कौन-सी िासायकनक अक्रभक्रिया का सककेत है?
A. िकग का बदलना
B. क्रपघलना
C. टूटना
D. उबालना (A)

व्याख्या : िकग में परिवतथन िासायकनक अक्रभक्रिया का सककेत होता है, 
जैसे कटे सेब का भूिा होना।

5. शजिंक औि गकधक अम्ल की अक्रभक्रिया से कौन-सी गैस कनकलती 
है?
A. ऑक्सीजन
B. काबथन डाइऑक्साइड
C. हाइड्रोजन
D. नाइट्रोजन (C)

व्याख्या : शजिंक औि सल्फ्यूरिक अम्ल की अक्रभक्रिया से हाइड्रोजन 
गैस उत्सशजित होती है।

6. िासायकनक अक्रभक्रिया में पुिानी बकधों का क्या होता है?
A. वे स्थस्थि िहते हैं
B. वे टूटते हैं औि नए बकध बनते हैं
C. उनका कोई प्रभाव नहीं होता
D. केवल टूटते हैं, बनते नहीं (B)

व्याख्या : िासायकनक अक्रभक्रिया में पुिाने बकध टूटते हैं औि नए बकधों 
का कनमाथर् होता है।

7. लेड नाइट्रटे औि पोटैशियम आयोडाइड की अक्रभक्रिया से क्या 
बनता है?
A. सफेद अवक्षेप B. हाइड्रोजन गैस
C. पीला अवक्षेप D. नीला तवलयन (C)

व्याख्या : इन दोनों यौतगकों की अक्रभक्रिया से लेड आयोडाइड बनता 
है, जो पीला अवक्षेप होता है।

8. कााँच की नली में शजिंक पि गकधक अम्ल डालन ेपि क्या प्रेक्षर् 
होता है?
A. कोई प्रततक्रिया नहीं होती B. द्रव का जमना
C. गैस कनकलती है औि फ्लास्क गमथ होता है
D. ठक डा प्रभाव होता है (C)

व्याख्या : प्रततक्रिया में हाइड्रोजन गैस कनकलती है औि ऊष्मा उत्पन्न 
होती है शजससे फ्लास्क गमथ होता है।

9. सेब का भूिा होना ककस परिवतथन का उदाहिर् है?
A. भौततक परिवतथन B. िासायकनक परिवतथन
C. कोई परिवतथन नहीं D. क्रपघलना (B)

व्याख्या : सेब के िकग में बदलाव िासायकनक परिवतथन का सककेत है 
क्योंकक नया पदार्थ बनता है।

10. िासायकनक अक्रभक्रिया में तापमान में वृलि ककसका सककेत है?
A. अविोषर् प्रक्रिया
B. ऊजाथ का कनष्कासन
C. केवल भौततक प्रक्रिया
D. गैसीय दाब (B)

व्याख्या : तापमान में वृलि से ऊष्मा उत्सजथन होता है, जो िासायकनक 
अक्रभक्रिया का लक्षर् है।
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